



壬寅年十一月十六
2022年12月9日
星期五

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com

国内统一连续出版物号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第12279号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

易炼红赴南湖瞻仰红船,要求大力传承弘扬红船精神 不忘初心牢记使命永远奋斗 一心一意把浙江的事情办好

王浩参加

据浙江在线12月8日讯 小红船承载千钧,秀水泱泱精神永传。8日上午,上任第二天,省委书记易炼红赴党的诞生地——嘉兴南湖瞻仰红船,缅怀革命先烈,重温光荣历史,铭记奋斗历程,重温红船精神。他强调,我们要始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托,不断从红船精神中汲取信仰的力量、真理的力量、奋斗的力量、道德的力量,与全省干部群众一起,同向共行、同舟共济、同甘

共苦,不断开辟干在实处、走在前列、勇立潮头的新境界,在高质量发展中奋力推进中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行。

王浩、陈奕君、王纲参加活动。

南湖烟波无声,两岸松柏常青。一艘画舫承载千钧,唤醒了暮霭沉沉的神州华夏,开启了中国共产党的伟大远航。上午10时许,易炼红等省领导来到南湖

心岛,怀着无比崇敬的心情,听取党的一大情况和红船精神介绍,深情凝视、驻足观瞻了红船。随后又来到南湖革命纪念馆,认真聆听讲解,追忆峥嵘岁月。一幅幅老旧的图片、一件件珍贵的文物、一张张翔实的图表、一个个逼真的复原场景,生动地展现了中国共产党不断发展壮大光辉历程。易炼红认真听取讲解,不时驻足观看,并详细询问有关情况。

在瞻仰红船、参观南湖革命

纪念馆时,易炼红深情地说,嘉兴南湖是中国共产党人梦想起航的地方,是我们党的“红色根脉”。我们今天专门来瞻仰红船,参观纪念馆,一路看一路听,深受教育,备受鼓舞。习近平总书记在浙江工作期间,将红船精神的内涵高度凝练为开天辟地、敢为人先的首创精神,坚定理想、百折不挠的奋斗精神,立党为公、忠诚为民的奉献精神。党的十八大以来,习近平总书记带领我们开创

了新时代、开启了新征程,为我们树立了“以身许党、以身许国,我将无我、不负人民”的光辉榜样。我们要坚决贯彻落实习近平总书记关于浙江工作的重要指示精神,始终牢记传承弘扬红船精神,秉承“唯有干事,别无他求”的理念,老老实实、勤勤恳恳、兢兢业业,不忘初心、牢记使命、永远奋斗,一心一意把浙江的事情办好,绝不辜负习近平总书记和党中央的殷殷嘱托和信任厚望。

用爱心诠释 最美“志愿红”

2022年宁波市工会志愿服务项目大赛决赛举行

本报讯 记者张浩呈 通讯员郁诗怡报道 工益携手向共富,匠心汇聚庆盛会。12月7日,2022年宁波市工会志愿服务项目大赛决赛在宁波五一广场举行。本次大赛由宁波市总工会主办,宁波市总工会职工服务中心承办,旨在推进工会志愿服务专业化、项目化、品牌化发展。

经过前期的项目申报、初评,30个志愿服务项目脱颖而出,来到现场展示金点子和好做法。最终,“粮山”变形计——亚飞精准助农共富帮扶志愿服务项目、“如宁所愿”——宁波市临终关怀志愿服务项目、“搭把手”——海曙匠道助盲助困收纳志愿服务项目3个项目获得本次大赛金奖。

“粮山”变形计——亚飞精准助农共富帮扶志愿服务项目服务于黔西南州安龙海庄村当地村民。当地居民收入来源以农作物种植为主,但存在“销售渠道闭塞”、“技术产能落后”、“品牌意识不足”等问题,成为制约乡村振兴的难点痛点,亚飞志愿服务队通过前期调研、实地走访后,精准实施以“三助+三富”为主要内容的助农共富志愿服务项目,形成一条从“田间到舌尖”,“公益+志愿”的全链条助力乡村振兴共同富裕的帮扶体系。

“搭把手”——海曙匠道助盲助困收纳志愿服务项目依托81890510工会志愿服务热线,系统整合匠道工作室志愿服务团队资源,为海曙区夫妻双盲、单身盲人和高龄盲人困难家庭无偿提供收纳志愿服务,使这一特殊群体

的家庭空间整洁明亮,家庭充满生机和活力。

除了获金奖项目,还有很多专注于服务职工的工会志愿服务项目。“A的梦想”——关注外来务工子女职业生涯引导志愿服务项目,是一个集职业理论培训和职业实践体验为一体的外来务工子女职业生涯引导的志愿服务项目。该项目以13~17岁的外来务工子女为服务目标人群,把传统课堂教育与沙龙、沙盘等互动活动有效嫁接,让外来务工子女对传统及新兴职业实现有效认知。在合作社区及中小学里,以菜单式职业自选方式,让外来务工子女自主选择所喜欢的职业,由团队邀请“职业梦享家”根据特定的“A梦盒子”,为外来务工子女做职业生涯引导。

昨日,建德市新安江街道罗桐社区妇联组织“婆婆妈妈”爱心编织队,在社区工作室一起编织鞋帽、围巾等冬季保暖生活物品,准备赠送给辖区的留守困难老人,让他们过个温暖的寒冬。

通讯员宁文武 摄

爱心鞋帽 温暖老人



近年来,该社区每到冬季时,都要组织青年党员、热心居民等志愿者为辖区的特殊老年人群体编织保暖生活物品,送去社会对他们的关爱和温暖。

通讯员宁文武 摄

社会消费品零售额累计增速已连续三月居全省首位—— 宁波消费何以独占鳌头?

推动经济运行整体好转

社会消费品零售额累计增速已连续三月居全省首位——

宁波消费何以独占鳌头?

通讯员孙佳丽、郑家成、吴天云报道 在全国消费市场普遍承压的当下,宁波消费市场悄然迎来“春天”。来自该市统计局的最新数据显示,今年前10个月,全市实现社会消费品零售总额3980亿元,同比增长6.0%。其中,10月份社会消费品零售额同比增长7.1%。

“影响消费的原因主要有两方面:一是疫情呈现点多、频发特点,冲击线下消费;二是消费意愿有待提振。宁波消费市场空间广阔,仍处于消费结构升级发展时期,再叠加各类促消费政策,消费回暖明显。”宁波市商务局相关负责人说,以社零累计增速为例,宁波从今年8月开始,就从年初的全省第八位爬升至首位,且独占鳌头三月之久。

疾风知“甬”劲,宁波究竟赢在哪里?

近二十亿元消费券
撬动消费潜能

宁波连续发放了大量消费券,促消费的决心和利好早已下沉到我们中小商户群体中。今年下半年开始,店内生意明显回升了不少。”鄞州区北明程路一家经营了近十年的小餐馆老板王先生说。

年初,受本地疫情等因素影响,宁波消费市场一度遭遇较大冲击,1月份宁波社零增速仅排到全省第八。

为促进消费回补和潜力释放,费98亿元,撬动消费倍率为11.14

倍,惠及商户20.4万户、市民3150万人次。

“年初,受疫情影响,我们门店的生意相对低迷。消费券推出后,门店的客流大幅度提升,一天成交量有5000余单。”华润万家鄞州店负责人林桃说。

“新新”向荣
挥动消费“马鞭”

社零累计增速维持全省第一,消费市场保持健康的恢复增长态势,一方面得益于消费券等促消费政策落地见效,另一方面也离不开各类新店铺、新业态、新模式、新需求的助力。

“首店是带动消费的一针‘兴奋剂’,它能刺激市民的消费欲望,迎合年轻群体的消费需求,也能成为新营销理念的‘试验田’。”尹秋平认为,宁波消费市场的恢复增长,离不开宁波政府部门的积极引导,也离不开主要商圈诸多首店的刺激带动。

据赢商大数据不完全统计,今

年第二季度,宁波重点监测的28家商场新开出新店120家,环比一季度增幅约为15%,集中在餐饮、零售等业态。

其中,作为全国网红蛋糕品

牌,好利来宁波首店入驻来福士广场即迎来销售高潮,开业3天销售额超300万元;泰妃殿宁波首店、东发道茶冰厅宁波首店开业后好评如潮,门前排起长龙……这些首店打响口碑后,自然成为客流“驱

动器”,点燃了市民的消费热情。

不止新店铺,今年,即时零售、直播带货等新业态高速发展,在满足更加多样化消费需求的基础上,为疫情期间的消费市场带来了新的增长点。

本地疫情反复,露营、飞盘等新消费在年轻群体中迅速走红;“一夜冻”“吹热”“暖经济”,火锅外卖、小家电采购等即时零售成消费新常态;阴雨连连,一种名为“围炉煮茶”的都市新风尚在寒冬里持续升温……

而直播电商向来是“宠儿”。据宁波市商务局统计,今年1月至10月,全市直播销售额突破560亿元,居全省第三,直播渗透率已超25%。

“10月24日,‘双11’预售第一天,我们的安全座椅就卖出了今年‘6·18’全周期的量,销售额超过1200万元。”宁波惠尔顿婴童安全科技股份有限公司电商负责人张先生透露,卖爆的秘诀之一就是“直播+全渠道营销”。

消费马车
“白+黑”双轮驱动

业内人士指出,12月恰是年底收官阶段,商贸行业在做最后的冲刺,以赢得更好的年度成绩单。每年年底也是宁波家庭生活消费的旺季,基础性消费需求和改善性消费需求均会因节假日、年终福利等因素快速上涨。

因此,抓住年底的重要消费节

点,最大限度满足供需关系,将是稳定社零增速、提升消费信心的重要措施。

什么领域可以成为主要发力点?宁波给出的答案是,发展夜经济。

“要发展夜经济,首先要慢慢改变市民的日常消费习惯,延长消费时间。”尹秋平说,在11月启动发放的第七期宁波消费券中,夜经济消费券首次亮相即获好评。

据介绍,夜经济消费券的适用范围与通用消费券类似,但仅支持晚8点后使用,引导市民在夜间多出来走走。目前,该券种已发放近140万张,撬动夜间消费近3000万元。

增加夜间产品供给也是关键。1月至10月,宁波围绕夜市、夜游、夜购等主题,筹划推出古风市集游园、十里红妆、宋潮风物等百场夜主题促消费活动。日前,2022年度“宁波十佳最受欢迎的夜间消费地标”发布,天一广场、南部商务区水街、达人村等10个商场街区入选。

“在评选夜间消费地标时,我们着重考察了各地标提供的夜间消费产品。”一位评委建议,提供夜间消费产品时,一方面要考虑产品本身对本土文化的挖掘力度和深度,考虑产品给予消费者的惊奇感,另一方面要注重与周边业态的“关联度”“黏合度”,注重与交通、餐饮、住宿、娱乐、休闲、运动等各要素各业态之间的创新融合。

省总会在全总召开的
推进互联网百强企业建会
工作总结交流会上作交流发言
在浙7家
全国百强互联网企业
已全部组建工会

本报讯 记者曾晨路报道 昨日,全国总工会以视频形式召开推进互联网百强企业建会工作总结交流会,总结经验做法,研究部署下一步工作。省总工会党组书记、副主席张兆都、吴海瑜在浙江分会场参加会议。

会上,北京市总工会、天津市总工会、上海市总工会、江苏省总工会、浙江省总工会、广东省总工会作交流发言。

近年来,浙江省总工会坚持党建引领,树立系统思维,强化数智赋能,互联网企业建会工作取得了积极成效。截至目前,阿里巴巴(中国)有限公司、浙江世纪华通集团股份有限公司、浙江金科文化产业股份有限公司、杭州边锋网络技术有限公司、每日互动股份有限公司、杭州博盾习言科技有限公司、杭州泰一指尚科技有限公司等在浙7家全国百强互联网企业已全部组建工会。全省已建互联网企业工会1459家,会员182149人。在推进过程中,注重顶层设计和整体谋划,在全国率先成立省、市、县三级互联网企业(行业)党委,推动互联网企业健康发展。

会议要求,要深入学习贯彻党的二十大精神,找准党的二十大精神与互联网企业工会工作的结合点着力点,奋力开创互联网企业工会工作新局面。要以新时代职工之家建设为引领,不断增强工会组织活力。要着力做好维权服务工作,不断增强工会凝聚力影响力。要注重探索创新,不断深化工会改革和建设,为推进中国式现代化贡献工会新的更大力量。

900天的不懈坚持 工会主席竹书鸿荣获 “全国十大最美河湖卫士”

工讯报道 日前,在由水利部、全国总工会、全国妇联联合开展的第二届“寻找最美河湖卫士”主题实践活动中,浙江省总工会工人疗养院工会主席、浙江工匠竹书鸿获评“全国十大最美河湖卫士”,他是浙江省唯一获此殊荣者。这也是继2021年获评生态环境部、中央文明办“全国百名最美生态环保志愿者”后的第二个国家级荣誉!

一个人带动一家人。每天清晨,在杭州西湖的核心景区苏堤,总有一小队红马夹准时到这里集合,冬战严寒、夏斗酷暑,风雨无阻,日复一日,清理漂浮在西湖湖面上的水草、垃圾和死鱼,捡拾湖边烟蒂垃圾,劝导不文明行为。他们就是以浙江省总工会工人疗养院工会主席名字命名的——“竹书鸿工匠志愿服务队”。2016年竹书鸿从治理花家溪开始,每天起早摸黑参与溪水保护,他参与保护西湖的义举也感染着整个家庭,他的妻子从刚开始极力反对,到后来全部志愿一起参与保护西湖的行列,一起成为竹书鸿的铁杆粉丝,并为竹书鸿每年拿出1万元经费作为护水公益服务经费,至今已为护水公益志愿服务贡献10万余元,全家发明3个节水国家实用

专利。至今全家志愿服务30000多小时,全家巡湖治湖达25000多公里,距离加起来超过地球半个赤道。2022年第二季度,竹书鸿家庭被杭州市妇联评为“杭州市最美家庭”。

一个人引领一群人。2019年开始,竹书鸿开始担任花港管理处、西湖风景名胜区、杭州市三级民间河长,组建了以自己的名字命名的“竹书鸿工匠志愿服务队”,创立“水韵西湖365”项目,在他们一家人感召下,单位的同事,周边的居民纷纷加入保护西湖的队伍,志愿者人数也从刚开始的一家三口逐步发展成为520人的志愿服务组织,志愿者已成为西湖青山绿水间一道绚丽动人的风景,赢得市民游客和外国友人纷纷点赞。“竹书鸿工匠志愿服务队”2021年获评“浙江省最佳志愿服务组织”,2022年获评“杭州市最美志愿服务组织”。

一个人的选择,带动一家人。一年来,在杭州西湖的核心景区苏堤,总有一小队红马夹准时到这里集合,冬战严寒、夏斗酷暑,风雨无阻,日复一日,清理漂浮在西湖湖面上的水草、垃圾和死鱼,捡拾湖边烟蒂垃圾,劝导不文明行为。他们就是以浙江省总工会工人疗养院工会主席名字命名的——“竹书鸿工匠志愿服务队”。2016年竹书鸿从治理花家溪开始,每天起早摸黑参与溪水保护,他参与保护西湖的义举也感染着整个家庭,他的妻子从刚开始极力反对,到后来全部志愿一起参与保护西湖的行列,一起成为竹书鸿的铁杆粉丝,并为竹书鸿每年拿出1万元经费作为护水公益服务经费,至今已为护水公益志愿服务贡献10万余元,全家发明3个节水国家实用

千年虞城 盛世绽放

本报讯 通讯员汪菁璐报道 近日,“千年虞城·盛世绽放”上虞复县建城(丰惠)1200周年纪念活动暨第三届乡贤大会在绍兴市上虞召开。虞籍乡贤们从全国各地赶来,共赴家乡之约,探索促进城乡共同富裕的体制机制,奋力开创上虞高质量发展新局面。绍兴市副市长、上虞区委书记鲁霞光在致辞中表示,此次大会是一次乡情的聚会、智力的峰会、发展的大会、文明的盛会。要以此为契机,加强交流沟通,凝聚智慧力量,持续擦亮新时代上虞乡贤文化的金名片,推动上虞高质量发展。

会上还举办多项重点协议、项目签约仪式,包括浙江省千年古城保护公约、《书画共富虞你同行》项目等,表彰一批勇于奉献、积极进取的“最美新上虞人”。来自城市规划、产业发展、文化旅游等领域的15名专家顾问被正式聘任“上虞城市发展顾问”。城市的品质形象,关系到城